

我省12月1日起试点水资源税

旨在抑制不合理用水行为,总体不增加居民生活用水负担

在河北省试点水资源税改革一年半后,12月1日起,北京、天津、山西、内蒙古、河南、山东、四川、宁夏、陕西等9省(区、市)也将纳入水资源税改革试点,用税收杠杆抑制不合理用水行为。

财政部、国家税务总局、水利部28日联合发文,宣布水资源税改革试点扩围,并表示试点旨在为全面推开改革积累经验,待条件成熟后择机在全国全面推开改革。

水资源税并非我国新设税种,而是已有30多年历史的资源税下的一个税目。根据三部门《扩大水资源税改革试点实施办法》,水资源税实行从量计征,征税对象为江、河、湖泊(含水库)等地表水和地下水。

纳税人为直接取用地表水、地下水的单位和个人。但包括家庭生活和零星散养、圈养畜禽饮用等少量取用水在内,

有六种情形可不缴纳资源税。

此次水资源税改革扩围,一个重要原则是税费平移,总体不增加企业和居民正常生产生活用水负担。但按不同取用水性质实行差别税额,地下水税额要高于地表水,超采区地下水税额要高于非超采区,超采区取用地下水税额加征1至4倍;对超计划或超定额用水加征1至3倍;对特种行业从高征税;对超过规定限额的农业生产取用水、农村生活集中式饮水工程取用水等从低征税。同时,办法规定了限额内农业生产取用水免税、对取用污水处理再生水免税等六种税收减免情形。

财政部税政司司长王建凡透露,水资源税由税务机关依法征收管理,水利部门负责核准取用水量,纳税人依法办理纳税申报。试点期水资源税收入全部留归地方。

还有哪些自然资源会征税

党的十八届三中全会提出,要“加快资源税改革”“逐步将资源税扩展到占用各种自然生态空间”。党的十九大进一步提出:“形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。”

山水林田湖草是一个生命共同体,是我国重要的生态资源。那么继水资源之后,还有哪些自然资源会纳入试点范围?

事实上,早在去年启动水

资源税改革试点前,2016年5月财政部、国家税务总局发布的《关于全面推进资源税改革的通知》就明确提出,要逐步将其他自然资源纳入征收范围。

鉴于森林、草场、滩涂等资源在各地区的市场开发利用情况不尽相同,对其全面开征资源税条件尚不成熟,各地区可以结合本地实际,继续探索对森林等自然资源征收资源税的政策。据新华社



税费标准平移,不会多掏钱

不变,但缴费单上列示的水资源费名目将不再出现。

“扩大水资源税改革试点采取差别征税政策,既抑制不合理用水需求,又不影响社会基本用水需要。”王建凡介绍,费改税后,试点省份最低平均税额为,地表水每立方米0.1元至1.6元,地下水每立方米0.2元至4元,总体不增加企业和居民正常生产生活用水负担。其中,缺水严重的北京市,地表水和地下水最低平均税额每立方米分别为1.6元和4元,为9省区市最高。

洗车洗浴等企业成本会上升

对取用地下水从高确定税额、对特种行业取用水从高确定税额、对超计划(定额)取用水从高确定税额……办法亮出的严格税收举措,将如何影响企业今后用水?

“水资源税改革绝非简单的税费平移,否则试点没有意义。”王建凡说,相比收费,税收更具刚性和约束力,改革就是要让经济杠杆真正发挥作用,倒逼高耗能企业节水,促使洗车、洗浴、高尔夫球场、滑雪场等特种行业转变用水方式,增强企业等社会主体节水意识和动力。

记者了解到,在河北省地

下水严重超采区,如今工商业取用水单位的税额标准最高为6元/立方米,是原水资源费的3倍;特种行业取用水最高税额标准达80元/立方米,是原水资源费的40倍。

“毫无疑问,原先用水粗放的高耗能企业和特种行业改革后用水成本会上升。”中国财政科学研究院院长刘尚希说,企业心中要有一本“绿色账单”,应以改革为契机,加快技术创新,提高用水效率,优化用水结构,减少不合理用水,用绿色发展理念指引企业未来发展。

据新华社

中央军委政治工作部原主任张阳自缢死亡

3个月前接受组织谈话,涉郭伯雄、徐才厚等案

新华社北京11月28日电

2017年8月28日,经党中央批准,中央军委决定对中华人民共和国中央军事委员会委员、中共中央军事委员会原委员、中央军委政治工作部原主任张阳进行组织谈话,调查核实其涉郭伯雄、徐才厚等案问题线索。经调查核实,张阳严重违纪违法,涉嫌行贿受贿、巨额财产来源不明犯罪。接受组织谈话期间,张阳一直在家中居住。11月23日上午,张阳在家中自杀死亡。



中央军委政治工作部原主任张阳。(资料片)

张阳简历:

1951年8月出生,河北武强人。2001年1月晋升少将。2006年7月晋升中将。2010年7月晋升上将。

1996—2000年,陆军第163师政治委员。

2000—2002年,陆军第42集团军政治部主任。

2002—2004年12月,陆军第42集团军政治委员。

2004年12月—2007年9月,广州军区政治部主任、军区党委常委。

2007年9月—2012年10月,广州军区政治委员、军区党委书记。

2012年10月—2012年11月,中国人民解放军总政治部主任。

2012年11月—2013年3月,中国人民解放军中央军事委员会委员、中国人民解放军总政治部主任。

2013年3月—2016年1月,中国人民解放军中央军事委员会委员、中华人民共和国中央军事委员会委员,中国人民解放军总政治部主任。

2016年1月—2017年8月,中央军委委员,中央军委政治工作部主任。据人民网

钧正平:自杀逃罪恶劣 反腐永在路上

张阳畏罪自杀!这个曾经位高权重的上将,以这种可耻的方式结束了自己的人生。

军队是拿枪杆子的,绝不允许有腐败分子藏身之地。对张阳进行组织谈话,调查核实他的涉案问题,这是全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响工作的重要组成部分,是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要举措,

是纯洁党的肌体、纯洁部队、纯洁高级干部队伍的必然要求。党中央、中央军委作出这一决定是完全正确的,充分彰显了全面从严治党、从严治军的鲜明态度和坚定决心。

张阳身为党和军队高级干部,丧失理想信念、丧失党性原则、丧失法纪敬畏、丧失道德底线,台上台下两种表现、人前人

后两副面孔,嘴上喊忠诚、背后搞贪腐,是典型的“两面人”。其严重违纪违法问题给党和军队事业造成严重危害,玷污党的形象,玷污军队形象,玷污政治工作形象,玷污领导干部形象。张阳以自杀手段逃避党纪国法惩处,行径极其恶劣。

我欲海晏河清,必先除淤浚污。勇于自我革命、从严管党治

党是我们党最鲜明的品格。党的十八大特别是古田全军政治工作会议以来,党中央、中央军委坚定不移推进政治建军,大力度正风肃纪,出重拳反腐惩恶,推动军队政治生态焕然一新。但是,张阳严重违纪违法问题再次警示我们,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争任

道远。必须深入贯彻落实党的十九大精神,坚决贯彻落实新时代党的建设总要求,始终绷紧从严从紧这根弦,推动军队全面从严治党向纵深发展,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,以永远在路上的坚韧和执着,坚决清除一切侵蚀军队健康肌体的病毒。

据中国军网

延伸阅读